
 
 
 

Hinweise und Empfehlungen 2010 / 2011 
 
 
 
aus unserem Info-Brief zum Jahreswechsel 2010 / 2011 (s. Anlage) einige ausgewählte Punkte:  

 
1. Degressive Abschreibung (Seite 1) 
Die degressive Abschreibung von 25 % entfällt ab 2011. Um die degressive Abschreibung noch 
zu nutzen, sind anstehende Anschaffungen bis 31.12.2010 vorzunehmen. 
 
2. Abgeltungsteuer (Seite 8) 
In vielen Fällen ist es erforderlich oder evtl. auch günstiger, die Kapitalerträge in der Steuererklä-
rung aufzuführen. Bitte alle Steuerbescheinigungen der Banken mit den Einkommensteuerunter-
lagen bei uns einreichen, damit wir für Sie alle Steuervorteile geltend machen können. 
 
3. Leerstand von Mietobjekten (Seite 10) 
Sind Sie Vermieter einer leerstehenden Immobilie bitte Vermietungsbemühungen (z. B. Makler / 
Zeitungsanzeigen) vornehmen. Nur so werden die Kosten vom Finanzamt anerkannt.  
  
4. Wegfall der Lohnsteuerkarte (Seite 11) 
Für 2011 werden erstmals keine Lohnsteuerkarten mehr ausgestellt. Als Arbeitgeber dürfen Sie 
die Lohnsteuerkarten 2010 Ende des Jahres nicht mehr vernichten, sondern müssen sie mit den 
dort enthaltenen Angaben ab 2011 weiter verwenden. 
 
5. Arbeitszimmer (Seite 12) 
Die Abzugsfähigkeit der Kosten für ein häusliches Arbeitszimmer ist � unter gewissen Vorausset-
zungen - wieder eingeführt worden. Falls für Sie die Abzugsfähigkeit in Betracht kommt, werden 
wir die Kosten in Ihrer Steuererklärung berücksichtigen. 
 
6. Haushaltsnahe Tätigkeiten (Seite 13) 
Für Dienstleistungen in Ihrem Privathaushalt bzw. Handwerkerleistungen sind diverse Informatio-
nen und weitere Erläuterungen beigefügt. 
 
Haben Sie noch Fragen? Wir freuen uns über Ihren Anruf. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

K. Lüttgenau + M. Thunich 


